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În perioada 05-08 octombrie 2023 în organizarea Asociaţiei Naţionale a 

Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere (ANCMRR) „Alexandru Ioan Cuza” a 

avut loc cea de a II-a Consfătuire a Uniunii Asociaţiilor Ofiţerilor în Rezervă şi în 

Retragere din Europa Centrală. Inițiativa Gaminger – Gaminger este localitatea din 

Austria unde a avut loc constituirea Uniunii, (detalii la materialul anexat). 

ANCMRR, ca cea mai reprezentativă structură a rezerviştilor, fiind 

consecventă cu promovarea imaginii, valorilor şi tradiţiilor Armatei României pe 

plan internaţional, şi-a întărit postura sa de reprezentativitate şi notorietate prin 

dobândirea calităţii de membru cu drepturi depline, în 2021, în cadrul a două 

structuri asociative de factură internaţională aflate sub egida NATO, respectiv 

Confederaţia Internaţională a Ofiţerilor Medici în Rezervă – C.I.O.M.R. și Inițiativa 

Gaminger. 

Organizarea bianuală a Consfătuirilor Inițiativei Gaminger se face prin rotaţie de 

către fiecare din cele 11 ţări membre ale Uniunii adică: Italia, Germania, Elveţia, 

Republica Cehă, Croaţia, Macedonia de Nord, Slovenia, Slovacia, Polonia, România și 

Ungaria. 

La inițiativa Delegației Permanente a României la Consfătuirea de toamnă a fost 

invitată și delegația Republicii Moldova, cu statutul de observator. În același context, 

Delegația Italiei a invitat cu același statut delegația Albaniei.  

 Consfătuirea a fost onorată de prezența unor înalte oficialităţi locale şi centrale, 

respectiv: primarul municipiului Sibiu, comandantului Corpului Multinațional de Sud-

Est, reprezentant al Statului Major al Apărării şi, nu în ultimul rând, a comandantului 

Academiei Forţelor Terestre „Nicolae Bălcescu”(AFT) din Sibiu. 

  Consfătuirea s-a desfășurat cu sprijinul nemijlocit al Statului Major al Apărării, 

Statului Major al Forţelor Terestre şi îndeosebi al Academiei Forţelor Terestre 

„Nicolae Bălcescu” din Sibiu, precum şi a sponsorilor noștri.  

Prima etapă a Consfătuirii, cu dezbateri pe tema „Consecinţele războiului din 

Ucraina asupra securității regionale” s-a desfășurat în Amfiteatrul „Liviu Habian”. 

În cadrul acestei prime părți au conferențiat: comandantul Corpului Multinațional 

de Sud-Est, comandantul (rectorul) Academiei Forțelor Terestre, reprezentantul 

Direcției Informații Militare, locțiitorul șefului Direcției Personal și Mobilizare din 

Statul Major al Apărării, șefii delegațiilor permanente la Inițiativă din Italia, Germania, 

Croația, Cehia, Slovacia și Albania. De asemenea, pe tema discuțiilor a intervenit prin 

videoconferință lectorul pe teme politicii internaționale, de origine română,  de la 

Universitatea Georgia de Nord din SUA. 



 

Încheierea dezbaterilor pe tema Consfătuirii au fost urmate de vizitarea 

facilităților AFT, un bun prilej de promovare a ofertei educaționale a Academiei. 

În partea a doua a Consfătuirii au avut loc dezbateri pe teme ale managementul 

intern al Inițiativei. 

Rețin atenția câteva elemente cu rezonanță istorică: depunerea candidaturilor 

pentru a deveni membri cu drepturi depline din partea Republicii Moldova și a 

Albaniei; definitivarea noului Statut, schimbarea titulaturii Inițiativei de la Uniunea 

Asociațiilor Ofițerilor în Rezervă din Europa Centrală la Uniunea Asociațiilor 

Ofițerilor în Rezervă din Europa – Inițiativa Gaminger - Europe – GIE; revitalizarea 

site-ul Inițiativei cu sprijinul delegației Sloveniei.  

Partea a III-a a Consfătuirii s-a desfăşurat la Centrul Naţional de Instruire 

Întrunită „GETICA” de la Cincu. 

În partea a III-a s-a realizat o abordare aplicată pe problematica instruirii specifice 

printr-o expunere exhaustivă a sistemului de instruire de nivel național precum și  

vizitarea facilităților poligonului de la Cincu. 

A fost apreciată amploarea și complexitatea facilităților de instruire pe care le 

oferă Centrul „Getica”. 

Menţionăm că participanţii la Consfătuire sunt cadre în rezervă ale Armatelor din 

ţările respective provenite atât din activitate, cât şi din rezerva voluntară.  

În conformitate cu prevederile și obiectivele Statutului Inițiativei Gaminger, 

Consfătuirile organizate de aceasta constituie un bun prilej de pregătire şi schimb de 

experienţă atât pentru rezervişti, cât şi pentru promovarea lor în ierarhia structurilor de 

rezervă din care fac parte. 

Suntem convinși că organizarea Consfătuirii la Academia Forțelor Terestre și 

Centrul Național de  Instruire Întrunită „Getica”, constituie un succes atât pentru 

promovarea imaginii Armatei României, cât şi pentru promovarea potenţialelor de care 

dispunem prin ANCMRR de a contribui la coagularea mişcării asociative a 

rezerviştilor atât pe plan național, cât și internațional. 

Delegația permanentă a ANCMRR și-a îndeplinit mandatul încredințat pentru 

organizarea și desfășurarea cu succes a Consfătuirii, fapte consemnate atât în mesaje 

ale autorităților române cât și ale participanților străini. 

Detaliile de media au fost puse la depoziția Trustului de Presă al Armatei pentru 

popularizarea evenimentului. 

Dedicăm, de asemenea, efortul Delegaţiei permanente a ANCMRR la organizarea 

Consfătuirii proiectului de ansamblu al Asociaţiei noastre de a se pregăti pentru cea de 

a 100-a aniversare a sa 1925-2025. 
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CARACTERISTICILE  PLATFORMEI 

 

Traducere din limba engleză 

 

Uniunea Asociațiilor Ofițerilor în Rezervă din Europa Centrală - Inițiativa 

Gaminger este o asociație internațională non-guvernamentală non-profit a asociațiile 

naționale ale ofițerilor și soldaților în rezervă din Republica Cehă, Republica 

Slovacă, Polonia, România, Ungaria, Italia, Republica Federală a Germaniei, 

Austria, Confederația Elvețiană, Croația Macedonia de Nord și Slovenia. 

Această comunitate a fost fondată oficial pe 28 mai 1995, dar își are originile 

în discuțiile Gaming din 1989, ținute în localitatea Gaming, un mic sat fermecător 

austriac unde reprezentanți ai Statelor Majore ale Armatelor din Republica Federală 

a Germaniei, Austria, Italia și Elveția, care s-au adunat pentru a da un impuls 

consultărilor reciproce între forțele militare după dizolvarea Pactului de la Varșovia, 

când țările europene au început să fie mai mult interesate de aspectele sociale, 

militare, instituționale și internaționale ale fostelor ţări ostile. 

Unitățile militare ale ofițerilor și soldaților de rezervă au fost considerate a fi 

cei mai corespunzători actori ai unor astfel de consultări, întrucât sunt ferm integrate 

în domeniul militar și contextul social al Statelor, fiind deschise unui dialog și sunt 

mult mai puțin legate de regulilele și procedurile politice și militare. 

Astfel, Inițiativa Gaminger a fost un instrument valoros al diplomației 

militare, paralel cu discuţiile oficiale lungi şi complicate ale personalului militar, 

oferind o sursă flexibilă și neoficială de informații care este pe deplin integrată în 

societate și recunoscută de către ministerele apărării naționale. 

În 2002, Inițiativa Gaminger a semnat un Memorandum de Înțelegere cu 

CIOR – „Confédération Interalliée des Officiers de Reserve” prin care salută ofițerii 

de rezervă ai NATO. Cu toate acestea, în timp ce lucrează îndeaproape, ambele 

organizații sunt independente și autonome sferele de competenţă respective. 

Din 2004, Inițiativa Gaminger se concentrează mai mult pe politica europeană 

de securitate și afacerile militare. 

În prezent, când asistăm la creșterea tensiunii internaționale, la creșterea 

naționalismului și a noilor amenințări internaționale, cum ar fi terorismul 

internațional, criminalitatea cibernetică și migrația de masă internațională, Inițiativa 

Gaminger se concentrează pe consolidarea capacității organizațiilor naționale 

militare și civile pentru a face față efectiv acestor amenințări. 

Președinția Inițiativei Gaminger organizează de două ori pe an conferințe 

GAMING I și GAMING II, tot timpul sub auspiciile unei țări membre.  

 

 


